

# 十余年前“世纪审判”安然脱身 辛普森“杀妻自白”再掀波澜

在逃脱法网 10 多年后,美国前橄榄球明星 O·J·辛普森在新作《如果我干了》中细述“杀妻”经过,再次在全美掀起轩然大波。出版商朱迪思·里甘 17 日在一份声明中说,她相信辛普森就是杀妻真凶。



辛普森和怀疑被其杀害的前妻及其男友

## 了解真相“唯一途径”

辛普森的新书将在 30 日发售。在此之前,美国福克斯电视台 27 日、29 日将分两部分播出辛普森和里甘的对谈。里甘 17 日发表声明,解释她为什么要出版这本书,为什么要与辛普森出镜对谈。

在长达 8 页的声明中,里甘给出两个理由,一是她相信,辛普森就是杀妻前妻及其男友的真凶,希望能听到辛普森亲口说,“是我干的,我对不起大家”;二是她本人年轻时也遭到过男友暴力。

在《如果我干了》一书中,辛普森描述自己如何在“假设”情况下,杀了前妻及其男友。福克斯电视台也在节

目预告中称,“辛普森将首次坦白,如果是他犯下的罪行,他是如何犯罪的……他将在节目中叙述多年来未曾承认过的谋杀过程。”

里甘说,这是“了解真相的唯一途径”。

## “自白”不会导致受审

辛普森 1994 年被控谋杀前妻尼科尔·布朗及其男友罗德·戈德曼,此案轰动全美。尽管有大量人证物证,大陪审团翌年最终裁定,辛普森谋杀罪名不成立,当庭予以无罪释放。这场全美瞩目的审判有“世纪审判”之称,也是美国当代最具争议的案件之一。

根据美国法律,一个人不能因同一个罪名被两次起诉,

因此,即使辛普森坦白自己就是杀妻真凶,法律也对他无能为力,何况辛普森给这一切“真相”置于“假设”状态下。

## 出于“自恋”或者宣泄

出版商里甘说,辛普森出书不是为了钱,因为根据协议,出版社将通过第三方,把稿酬转交辛普森的子女。精神分析学家和刑事专家也认为,辛普森自述“杀妻”的深层目的肯定比挣稿费复杂得多,这可能源于辛普森根深蒂固的“自恋”情结,这种“自恋”贯穿在他辉煌的橄榄球运动生涯中,在庭审中的戏剧化“表演”上。新书的最大效应是,辛普森又回到聚光灯下,成为公众关注的焦点。心

理学家认为,辛普森要的就是这种“明星”效果。

专家们同时也认为,书中所述很可能就是辛普森案的真实真相,尽管以“假设”的名义遮遮掩掩,但确属事实。美国约翰·杰伊刑事学院心理学教授绍尔·卡辛说,人们有时候承认作恶,是为了去除心病,“作为释放和宣泄的方式”。

但辛普森此举激怒了受害者家属,他们认为,这是在给他们伤口上撒盐。

连书商也对这本定价 16.47 美元的新书心情复杂。而据《纽约每日新闻》报道,许多读者表示,辛普森新书是一个“可憎的挑衅”。

冯武勇  
(新华社供本报特稿)

## 美机器人能自我“疗伤”

机器人能代替人类从事多种危险工作。但如果机器人自己受到损伤,有没有办法恢复“健康”?《科学》杂志 16 日发表研究报告称,美国科学家已成功研制出一种新型机器人,不仅能感知其部件受到的损坏,还能独立“想”出自我修复的办法,而后自我调整,继续工作。

### 自我感知和调整

美国康奈尔大学科学家霍德·利普森、维克托·济科夫和美国佛蒙特大学的乔希·邦加德一道,于近日合作研发出这种能自我修复的智能型机器人。

机器人通常都是按照事先设计好的程序执行任务。而这种新型机器人原理不同,它先感应并分析各个构件的反应,然后再根据具体反应自行制定行动程序。

这种机器人有 4 条腿和 8 个关节。每个关节都安装有倾斜度传感器和角度传感器。机器人通过传感器掌握自身结构和运行情况的信息。如果信息发生变化,机器人能够相应地改变行动程序。如果某部位意外受损,机器人可以即时准确感应到,随即设计出一种新的行动程序。

“机器人对自身构造没有固定概念。虽然看上去是四条腿,但机器人知道自己既可以像树一样站立,又能像蛇一样游走。”利普森说。

### 应用前景广泛

目前大多数应用于工业领域的机器人都是在相对稳定的环境中工作。如果要在室外工作,机器人就必须适应不断变化的环境。新型机器人就具有这种环境适应能力。例如,如果 4 条腿中的 1 条被截短,“机器人能意识到自己出了毛病。”利普森说。



能自我“疗伤”的机器人

## 凌晨排队抢购游戏机遭枪击

日本索尼公司推出的一款视频游戏机在美国热销,一些玩家 17 日凌晨就在康涅狄格州一家超市外排队抢购,不幸引来了两名持枪劫匪。

康涅狄格州警方发言人保罗·万斯说,当天凌晨 3 时刚过,就有游戏迷在一家沃尔玛超市外排起长队,等待 PS3 游戏机正式发售。两名持枪劫匪来到之后,要求所有抢购者

把钱交出来,“其中一名顾客进行反抗,遭到枪击”。

万斯说,遭到枪击的顾客被送进医院,病情尚不得而知。两名劫匪行凶后逃逸,警方仍在搜捕嫌疑人。

波士顿的一家百思买商店的做法显得比较合适:商店雇员按照库存量发放了 140 张排号券,以免买家排队等待。  
新华社

## 她们,统治这个世界

法国女性杂志点评全球女领袖 韩德总理等 7 人上榜

韩国总理办公室 11 月 18 日透露说,法国女性杂志《嘉人》美国版在 12 月号上刊登题为《统治世界的妇女们》的文章,专门点评世界政坛上七位颇具知名度的女性领导人,韩国总理韩明淑也是其中之一。此外还包括德国总理默克尔、法国总统大选候选人罗雅尔、智利总统巴切莱特、牙买加总理米勒、利比里亚总统瑟利夫和以色列外长利夫尼。

### “正在崛起的政坛明星”

该杂志的文章中说,韩明淑与可能成为法国首位女总统的罗雅尔和以色列外长利夫尼是“正在升起的政坛明星”。

韩明淑出生于 1944 年,20 世纪 70 年代,她参加民主化运动团体“基督学院”活动,曾经是民间妇女运动家,为促进男女平等,提高韩国妇女地位而奔走呼号。1993 年,韩明淑担任韩国妇女团体联合会代表,2000 年作为民主党代表进入政坛,曾任民主党妇女委员会委员长、开放国民党中央常委和国会议员选举对策委员会共同委员长。2001 年,她成为韩国第一位妇女部长官。2006 年 4 月,她当选韩国宪政史上第一位女总理。

而法国政坛的美女政治家罗雅尔现年 53 岁。她上世纪 70 年代开始从政,90 年代曾在社会党政府中担任过环境部长以及负责教育事务、家庭事务的部长级代表,现任普瓦图—夏朗德大区议会主席。在竞争激烈的法国总统大选中,罗雅尔的女性身份和高支持率令媒体格外关注。2006 年 11 月 16 日,法国最大反对党社会党举行总统候选人提名投票,罗雅尔获得候选人提名,将开始冲击爱丽舍宫宝座。

相比起这两位,利夫尼更加年轻,47 岁的她是以色列政坛一颗冉冉升起的新星。她外表时尚,以务实和坦率著称。自以色列前总理沙龙中风住院后,利夫尼被代总理奥尔默特任命为

外长,成为继葛达·梅厄之后以色列历史上的第二位女外长。利夫尼机敏冷静、顾全大局的处事风格给硬汉当政的以色列政坛带来了一缕清风。

### 历经坎坷各领风骚

此外,该杂志的文章还评点说,在男权主义社会里,勇敢克服女性局限的智利总统巴切莱特是“幸存者”;曾经在海外流亡后回来当选利比里亚总统的瑟利夫是“归来的女儿”;牙买加总理米勒是“平民论者”;德国总理默克尔则是“旁观者”。

54 岁的巴切莱特曾是智利一名普通的单身母亲,她早年曾与一名男子结婚,生下两个孩子,离婚后又再婚,最终还是离婚。2000 年 3 月,巴切莱特正式投身政坛,就任卫生部长;2002 年 1 月,她成为智利和拉美历史上第一位女国防部长;2006 年 1 月,她登上权力巅峰,成为智利最高国家元首。

而作为非洲首位民选女总统,瑟利夫能力出众,也非常具有个人魅力。她出身寒门,为登上总统宝座,付出了更多的血汗与泪水。她在美国当过洗碗工,在国内坐过牢,还在国内军事政变中差点被叛乱分子砍了头。作为利比里亚团结党的领导人,瑟利夫以独特的人格魅力赢得该国人民的尊重,享有“铁娘子”的美誉。

来自牙买加的米勒现年 60 岁,从上世纪 70 年代开始从政,由于她出身贫穷,被认为是代表牙买加底层民众利益的政治家,颇受民众欢迎。2006 年 2 月,她在人民民族党领袖选举中获胜,3 月接替提前卸任的帕特森出任总理,也是牙买加历史上首位女总理。

而在东德成长起来的默克尔,在 2005 年成为德国历史上第一位女总理,虽然执掌大权的时间不长,但却以自己独特的执政方式赢得了国内外的尊敬。

张春燕



韩国总理韩明淑



法国总统候选人罗雅尔



以色列外长利夫尼



德国总理默克尔



智利总统巴切莱特



牙买加总理米勒



利比里亚总统瑟利夫

## 毒蛛咬得心脏病发

英国最近有一种“伪黑寡妇”毒蜘蛛横行。它和“黑寡妇”都是属于球腹蛛,外形非常相似。一名男子胸腹部被其连咬三次后,甚至心脏病发作。

受害人贾森·弗里克是一家渔具店老板,他在店里收拾柜台时,毒蜘蛛突然从店中一个角落掉落在他的胸口。约 5 分钟之后,他感到胸口火烧火燎,像被黄蜂蜇了一样。

第二天,医生让开始感到不适的他服用了抗组胺药物。次日他病情恶化,“我的胸口剧痛,疼得快死了”。此后他住了 3 天医院,点滴注射心脏病药物才得以康复。医生说,这是由于“伪黑寡妇”尖牙穿透皮肤,导致毒液进入体内,造成弗里克神经性中毒引发心脏病。医生认为,多数情况下,“伪寡妇”咬伤不会比黄蜂蜇伤严重多少,弗里克如此强烈反应应该只是特例。

近几年来,从进口香蕉中来到英国的“伪黑寡妇”,因气候变暖而从西南部向北部迅速蔓延,估计伦敦已有其存在。  
新华

## 设女性专车防色狼

巴西戈亚尼亚城一名官员 17 日说,市议会已通过一项议案,计划在交通高峰期开通专为女性乘客提供的公交车,以减少女性受到性骚扰的情况。

戈亚尼亚市议员毛里西奥·贝拉尔多在接受美联社电话采访时说:“戈亚尼亚市的漂亮女士常常在拥挤的公交车上遭到性骚扰。过去数年内,我不断接到紧张、愤怒的女士们打来投诉电话,她们抱怨说有人借车内拥挤之机,骚扰她们。”

按计划,戈亚尼亚市长将在 10 月 15 日前正式签署该议案,所有女性专用公交车将于明年中期开通。

贝拉尔多说,世界上许多城市,包括开罗、东京、墨西哥城和里约热内卢,都已开通了女乘客专用的交通工具,以应对性骚扰问题。  
新华

苏果  
好奇  
系列纸尿裤  
总经理特别推荐